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В С Т У П 

 

Галузевий державний архів Служби зовнішньої розвідки України 

продовжує пошук, опрацювання та публікацію раніше неопублікованих 

архівних документальних матеріалів присвячених українським державним 

утворенням початку ХХ століття. Серед них особливе місце займає 

Західноукраїнська Народна Республіка (ЗУНР). Після розпаду Австро-

Угорської імперії на західноукраїнських землях була утворена Українська 

держава. Українська Національна Рада ЗУНР була політично-представницьким 

органом українського населення Австро-Угорщини.  

У листопаді 1918 року, згідно з правом народів на самовизначення, 

Українська Національна Рада проголосила Українську державу на всій 

українській етнічній території Галичини, Буковини й Закарпатської України, 

обрала президентом Ради Євгена Петрушевича. 

22 січня 1919 року в Києві відбулося урочисте проголошення 

Директорією Акта Злуки про об’єднання Української Народної Республіки й 

Західноукраїнської Народної Республіки в єдину незалежну державу. 

Директорія УНР з приводу визначної події видала Універсал, яким оповістила 

про утворення єдиної незалежної УНР.  

25 березня 1920 року створено закордонний галицький уряд (уряд 

диктатора ЗУНР). 

14 березня 1923 року Антанта на пропозицію спеціальної комісії Ради 

послів держав Антанти визнала Східну Галичину територією Польщі, за умови 

надання їй автономії. 

15 березня 1923 року еміграційний уряд ЗУНР оголосив про 

саморозпуск і Євген Петрушевич склав повноваження. Було розпущено усі 

органи та установи, дипломатичні представництва і місії ЗУНР, що означало 

припинення ЇЇ існування. 
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До даного тематичного видання увійшли типові документи про 

діяльність Західноукраїнської Народної Республіки, відібрані шляхом 

фронтального обстеження фондів ГДА СЗР України. Загалом у збірник 

включено 55 документів датованих 1920-1930-ми роками. Джерельну основу 

цього видання становлять архівні справи зазначеного періоду, які провадились 

радянськими спецслужбами ВУЧК-ДПУ-НКВС і нині перебувають на 

зберіганні в архівосховищах ГДА СЗР України. 

Необхідно зазначити, що за результатами розгляду архівних справ 

більшість сконцентрованих в них документів стосуються організації та 

здійснення радянською розвідкою окремих заходів у зазначений період 

стосовно лідерів державних утворень, створених ними військових формувань, 

відомих історичних персоналій, подій, фактів. 

Для публікації до видання відібрано найхарактерніші види документів: 

агентурні зведення і повідомлення, резолюції зборів, звіти нарад, конференцій, 

доповідні про українські націоналістичні партії та угрупування, листи тощо. 

Укладання збірника систематизовано з дотриманням хронології 

документальних матеріалів. Кожен документ має назву і відповідні пошукові 

дані, де вказано номер фонду, справи, тому та аркушу. 

Сподіваємось, що це видання викличе інтерес не лише у науковців, 

фахівців, а й широких колах читачів, кому не байдужа доля України. 
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